责编 向君玲 美编 董申熬 校对 向君玲



2021年6月16日 星期三



# 向身边的榜样看齐(四)

#### 李先玲: 脚踏实地绽放精彩



她勤奋好学、品学兼优、乐观向上。从小学一年级开始,先后多次被学校评为三好学生、优秀学生干部、

优秀少先队员;多次在绘画、书法、运动会等活动中获奖。出色的表现和真诚的付出,赢得了同学们的信赖、家长们的喜爱。她,就是实验小学三年级七班的李先玲同学。

不论做任何事,李先玲都表现出一种努力认真、持之以恒的学习态度。课堂上,她认真听讲,自觉遵守课堂纪律,能抓住重点进行学习,积极思考,不懂就问。课堂外,她不满足于课堂上所学到的知识,大量阅读一些有益的书报,以开阔自己的视野、增长知识,碰到难题就向老师请教或自己查阅资料解决。

李先玲深知广泛的兴趣爱好不 仅能让自己身心健康发展,更能提升 整体素质,为人生的大厦打下坚实的 基础,所以她从小就有广泛的兴趣爱 好。她酷爱弹钢琴和跳舞,现在钢琴 已经过完八级,舞蹈已过五级。她跳 的舞蹈曾两次参加《重庆少儿七彩童 年新春晚会》并获得金奖。

李先玲还热爱体育运动,像初升的太阳焕发着勃勃的生机。游泳、骑自行车、乒乓球、羽毛球、篮球都是她擅长的运动。这不仅锻炼了她健康的体格,更重要的是让她有了阳光般的心态,不怕挫折,乐观向上。

李先玲有一颗真诚的爱心。哪个同学遇到困难,她总是乐于伸出援助的小手,助人为乐,真诚奉献,有时同学忘了带课本回家,她知道后总是赶紧做完作业把课本借给同学使用。对于学习上的后进生,她也是及时给予力所能及的帮助,从不计较个人的得生。

这就是新时代好少年李先玲。秉感恩之心,以爱心待人,在未来的学习、生活中,李先玲一定会演绎更多的精彩。

#### 卢涛: 乐观向上的阳光少年



巫峡小学六年级1班卢涛是一个活波可爱、乐观向上的阳光少年, 是老师眼中的好学生,同学们心中的 好榜样,更是爸妈的好帮手、好孩 好学生必须要有优秀的成绩,卢 涛的成绩一直名列前茅。他非常注重 学习方法,当遇到学习上的难题时, 他会反复读题,不慌不忙的寻找解题 方法,心中一直就有个信念:一定会 找到最好的解题方法,事实也是如

此,每一次都会迎刃而解,柳暗花明

又一村。

除了把书本上的知识学好,卢涛还有个习惯就是阅读课外书籍,卢涛妈妈给他买了《中国少年儿童百科全书》《红楼梦》《查理九世》等,他都一一读了一遍。同时,卢涛每个周末都会去新华书店看书,每每读到好词好句都会记录在每日积累本上,写下自己的感悟。

卢涛是一个任劳任怨、责任感强、班级荣誉感强的班长。每次老师安排任务时,他毫不犹豫的完成,这样既锻炼了自己又极大地提升了自

己的工作能力。每次班里办黑板报的时候,他都会认真的选择合适的题材,搭配好图案,为了更圆满还会在电脑里搜索一些有用的资料,直到自己认为满意为止。

在班里,如果有同学遇到解不开的难题,卢涛会耐心给同学讲解,直到学会为止,如果有同学不开心,他会主动和同学谈心、讲笑话直到同学脸上挂满笑容。活波开朗的他,积极参加学校组织的各项活动,比如:篮球比赛、演讲比赛、绘画比赛、书法比赛等等。

"我希望能凭借自己的力量,为每位同学制造一个很好的学习氛围,也希望每个同学都积极乐观向上,做新时代的好少年。"卢涛说,他期待自己能够做一个有正能量、有影响力的人。

#### 彭可馨: 品学兼优的新时代好少年



凌云小学五年级1班的彭可馨,

彭可馨喜欢广泛的阅读书籍,一

时间 计全阅读各种书刊 无论是

历史文学,经典名著还是童话故事。

《格林童话》、《米小圈上学记》《装在

口袋里的爸爸》《好性格 好孩子》

……在书籍的海洋里遨游,探索知识

的奥秘。她坚持用知识来充实自己,

是一个严于律己,勤奋刻苦,团结同

学,坚持追求真善美,争做品学兼优

的新时代好少年。

培养了乐观向上的生活态度和坚忍 不拔的意志。

赠人玫瑰,手留余香。作为班上的学习委员,每次看到同学在学习上遇到困难时,彭可馨会毫不犹豫伸出援手,耐心为同学讲解题目和知识点,直到同学听懂为止。

彭可馨勤从不铺张浪费,不和同学比吃穿,只和同学比思想、比学习、 比进步,时刻提醒自己一粥一饭当思来之不易。每次用餐时,她都会践行"光盘行动",尽量不剩菜、不剩饭。

在家,彭可馨从小养成了自强自立的好习惯,帮助父母做一些力所能及的家务事,为父母分忧。做饭、炒菜、拖地、洗衣服,样样在行。她懂得感恩,是一个让父母骄傲的好孩子。

在社会上,彭可馨时刻记得自己是一名少先队员,遵守社会公德,爱护公共财物,保护生态环境,从不乱扔垃圾,保护一草一木,从小就养成节约每一滴水,每一度电,每一张纸的好习惯,并能提醒家人和周围的人一起环保。

除了掌握丰富的文化知识以外, 彭可馨兴趣广泛多样,课外活动丰富 多彩,喜爱歌唱和舞蹈。吉他、轮滑、 自行车、平衡车信手拈来。丰富的课 余生活,使她进一步丰富了知识,陶 冶了情操。

#### 王韵寒:熠熠闪光的全能小明星



在南峰小学,有一位熠熠闪光的全能小明星,小学5年半以来,获奖45次:国家级获奖2次,市级获奖8次,县级获奖5次,校级获奖30次。同时,她还获得过多项荣誉称号:"县雷锋式学生""优秀播报员""明星小主持"、连续五年被评为"新三好学生"……她就是南峰小学六年级6班的学生王韵寒。

好好学习,天天向上。在学校, 王韵寒上课认真听讲,仔细做笔记, 积极回答老师提出的问题,并按时 高质量完成作业。

尊敬老师,团结同学。在老师心

中,王韵寒是一个全优学生,也是老师的得力助手。当同学有不会做的题时,她就会在下课时间,耐心地讲解,宁愿自己不休息,也要让同学真正地学会。

有一次考试,小琪同学考得特别不理想,试卷发下来,小琪偷偷地抹眼泪,王韵寒发现了,悄悄地走到小琪身边,拍拍肩膀轻声说:"别着急,没有过不去的坎儿,来!咱们一起消灭难题!"小琪被韵寒幽默的话语逗乐了,破涕为笑,积极乐观地面对学习上的困难,在王韵寒的帮助下,小琪的成绩也慢慢提高了。

由于王韵寒的父母经常下班晚,她每天放学后,在家独立完成作业,并做好饭菜等爸妈下班。当爸爸出差在外地的时候,她常常打电话关心,叮嘱爸爸别喝酒、早点睡、开车注意安全。

自己的事情自己做,妈妈的事情帮着做。房间收拾地整整齐齐。妈妈做饭时,她总爱在一旁帮忙,淘米、择菜、刮土豆。妈妈拖地时,她连忙搬椅子、擦桌子,真是妈妈的贴心

她是"小小演讲家",多次参加 演讲比赛,先后获得校级一等奖、县 级一等奖、市级二等奖、国家级银奖

"尽最大的努力,做最好的自己"这是王韵寒的座右铭,一路艰辛,一路向前,她将朝着自己的理想

### 朱浚绫:努力创造属于自己的天地



抱龙小学五年级3班的朱浚绫,身上有着许许多多的闪光点。

朱浚绫在学习上从不马虎,有不懂的她总是想尽一切办法去解决。她总是说:"只要是为了学习,她就是脱一层皮去也值得。"

学习新知识前,朱浚绫总能按老师的要求认真预习新课内容,做好笔记,并将自己不懂的地方用不同颜色

的笔做好标记,等着上课老师的解答;课上的她积极思考,积极发言,大胆地发表自己的看法和见解。她不仅仅局限于课堂上所学到的知识,还大量阅读一些课外书籍开阔自己的视野、增长知识。在班上,大家给她取了一个绰号"书虫"。不仅如此,她还经常帮助缺课同学和不懂的同学补习,把自己的笔记本借给他们,乐于助人的她也在教别人的同时也加深了自己对知识的理解和领悟能力。

在家里,朱浚绫坚持自己的事情自己做,并且会做一些力所能及的家务事。她是家里的"洗碗工",每天洗碗的工作总缺不了,由于长时间的锻炼,现在她的碗洗得又迅速又干净,洗碗,成了她的又一项技能。还比如她每天都把自己的房间打扫得干干净净,因为她坚信,在舒适干净的环境中生活与学习会达到事半功倍的

只要功夫深铁杵磨成针,是朱浚 绫曾经学过的名言,这句名言也深深 铭刻在她的心里。因此,无论是在学 习上,还是生活中,她都从来没有让 父母和老师过多的操心。朱浚绫说, 未来,她一定会更加认真努力,创造 属于自己的一片天地。

# 杨涵雨:平凡中演绎精彩人生



杨涵雨,是平湖小学三年级4班的学生。在学校里,每逢有人提起她, 无不交口称赞。她平平凡凡,却积极向上、努力进取,是一位品学兼优各方面全面发展的新时代好少年。

在同学眼中,杨涵雨是一名懂事的"小大人"。她有一腔勇于负责的精神,是老师的好助手,同学们的好服务员。每天检查同学到校、读书、作

业、佩戴红领巾、纪律等情况;认真完成老师交给她的任务……因为她是班长,劳动时总是抢着干最脏最重的活儿,从不偷懒,有同学不守纪律,她会及时指出来。

杨涵雨有一颗真诚的爱心。哪个同学遇到困难,她总是乐于伸出援助的小手,助人为乐,真诚奉献。她以一颗真诚的心,得到了大家的认可,于2020年被巫山县高唐教育督导中心评为"诚实守信好少年"。

从小,杨涵雨逐渐懂得:只有努力学习、全面发展,长大以后才能成才,才能报效祖国。因为有了这种信念,所以她总是严格要求自己,虚心接受老师的教育。在她身上有勤奋刻苦、不甘落后和不服输的精神。上课认真听讲,虚心向老师同学请教,放学回到家,认认真真地完成当天的作业。遇有难题,她总是积极思考,查找资料,不搞明白决不罢休。

百善孝为先。杨涵雨孝敬老人,体贴父母,得到邻里的由衷夸赞。在家人的眼里,她不仅是一个乖巧懂事的好孩子,还是父母的知心朋友。

# 张彬彬:**用努力点亮生活希望**



如果,人生是一本书,那遇到的 困难,就是一个个生动的小故事。当 张彬彬走进骡坪中学校园的那一 刻,她就明白,要自强自立,勤奋刻 苦,才能和我的小伙伴们一同争先, 一同向上。

羽翼还未丰满的,张彬彬胸怀 着在蓝天翱翔的志愿,要从校园这 片沃土起航,飞向更辽阔的远方。

"刚进校门的时候,有人说我反应慢,智力低,就算努力也是徒劳。"

张彬彬说,她不信。于是,她用加倍的时间去学习,别人读三遍的,她读六遍,别人写五遍的,她写十遍,别人休息的时候,张彬彬继续学习。

果然,功夫不负有心人,经过一学期的刻苦学习,我不仅把以前的知识掌握牢固,还把之后的功课都预习了。老师和同学都觉得不可思议,对我刮目相看。终于战胜自己,克服了那些以前觉得不可改变的困难。自此以后,张彬彬明白了,学习没有捷径可走,就要靠勤奋,不管别人怎么说,只要自己不放弃就一定能成功。

天有不测风云,人有旦夕祸福。 张彬彬在即将毕业之时生了一场 病,肺部感染,需要请假三个星期, 住院治疗。这时,张彬彬央求爸爸把 书带到医院自学。三个星期,张彬彬 用了整整一盒笔芯,写了两个本子 的草稿。虽然很累,但她用行动去反 驳那句"再努力也没用,只是一个无 用的平凡人。"

"我平凡,但我绝不平庸,努力不是空口白话,用行动来诠释,让生命之花绽放。"张彬彬说,她要学会自强自立,用努力点亮生活的希望。

## 向程平:"孝"源于心"爱"生于情



向程平,是两坪小学周家教学点 五年级学生。她尊敬师长、勤奋好学、 孝敬父母,既是父母的好女儿,也是 老师的好帮手,更是同学的好榜样。

老师的好帮手,更是同学的好榜样。 幼儿园里"孔融让梨""黄香温 席"等故事让向裎平从小从心底种上

了孝老爱亲的"种子",随着她的成长

这颗"种子"逐渐生根发芽。

小时候,因家庭困难,爸爸总是早出晚归的忙碌着,妈妈患有精神病,有时连回家的路都会忘记。向裎平七岁学会洗衣拖地、择菜淘米等家务活,八岁就学着做饭,没有灶台高的她,就在脚下垫个板凳。

当爸爸不在家时,向裎平就照顾妈妈,常给妈妈洗头、剪指甲。现在,她每天一大早起来给爸妈把饭煮好,爸爸吃完饭去工地,她就去上学。她一放学就立马回家,帮爸妈做力所能及的事情。有一次,她回家没看见妈妈,找遍了村子里,也不见妈妈人影,一直到天黑也没消息,她着急的哭了起来……直到晚上10点,妈妈找到后,向裎平才露出些许微笑。

就这样日复一日、年复一年,向 程平渐渐长大、慢慢懂事,妈妈的病 情也有些好转,她也感到欣慰。"希望 妈妈越来越健康,这样,我就有更多 的时间努力学习。" 向裎平这样说。

(本版文图均由记者向君玲采写)